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PREFEITURA MUNICIPAL DE FOZ DO IGUAÇU 
ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/01/2019 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- contém 1 (uma) prova discursiva; 

- refere-se ao cargo para qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de resposta, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva da prova discursiva.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

Boa prova! 

 

TÉCNICO DE GESSO (IMOBILIZAÇÃO ORTOPÉDICA)
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Um em cada quatro jovens está viciado em celular, aponta estudo britânico. 
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Quase um quarto dos jovens é tão dependente dos próprios celulares que eles passaram a ser 

considerados viciados nos dispositivos. 

Um estudo, realizado por pesquisadores do King's College de Londres, afirma que esse 

comportamento viciante significa que as pessoas ficam "em pânico" ou "chateadas" se lhes for 

negado ace__o constante aos aparelhos. 

Os jovens também não conseguem, segundo a pesquisa, controlar a quantidade de tempo que 

passam diante dos smartphones. 

Para os pesquisadores, esse vício está associado a problemas de saúde mental. 

O levantamento publicado na BMC Psychiatry analisou 41 estudos anteriores envolvendo 42 

mil jovens em investigações sobre o "uso problemático de smartphones". 

O estudo constatou que 23% tinham comportamento classificável como vício, como ansiedade 

por não poder usar o telefone, por não conseguir moderar o tempo gasto e passar tanto tempo 

usando o smartphone que isso prejudicava a realização de outras atividades. 

Esse comportamento viciante pode estar ligado a outros problemas, diz o estudo do King's 

College, como estresse, tristeza, falta de sono e problemas de desempenho na escola. 

"Não sabemos se é o próprio smartphone que pode ser viciante ou os aplicativos que as 

pessoas usam", diz Nicola Kalk, um dos autores do relatório e integrante do Instituto de 

Psiquiatria, Psicologia e Neurociência da instituição. 

"Há, no entanto, uma necessidade de con__ientização pública sobre o uso de smartphones 

por crianças e jovens, e os pais devem estar cientes de quanto tempo seus filhos passam em 

seus telefones." 

Segundo Samantha Sohn, coautora do estudo, os vícios "podem ter sérias consequências 

sobre a saúde mental e o cotidiano". 

Amy Orben, pesquisadora do setor de Cognição e Ciências do Cérebro da Universidade de 

Cambridge, afirmou que não é possível determinar uma relação de causa e consequência entre 

depressão e o uso e__essivo de smartphones, por exemplo. 

"Já foi demonstrado anteriormente que os efeitos dos celulares não são uma via de mão 

única, mas esse humor (causado pela depressão) pode ter um impacto na quantidade de uso de 

smartphones também", disse Orben. 

 
(Disponível em: https://epoca.globo.com/sociedade/um-em-cada-quatro-jovens-esta-viciado-em-

celular-aponta-estudo-britanico-1-24108758 – texto adaptado especialmente para esta prova.) 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Há uma dúvida em relação à causa do vício dos adolescentes em smartphones. 

II. Há indicativos de que a depressão seja um elemento motivador para o vício em smartphones. 

III. O autor verificou em sua pesquisa que a falta de controle parental é uma das causas do vício 

tecnológico referido no texto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 05 referem-se ao texto abaixo. 

 

https://epoca.globo.com/sociedade/um-em-cada-quatro-jovens-esta-viciado-em-celular-aponta-estudo-britanico-1-24108758
https://epoca.globo.com/sociedade/um-em-cada-quatro-jovens-esta-viciado-em-celular-aponta-estudo-britanico-1-24108758
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta problemas relacionados ao uso 

descontrolado de smartphones. 

 

A) Excesso de sono. 

B) Estresse. 

C) Pânico. 

D) Baixo desempenho escolar. 

E) Tristeza. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 05, 19 e 26. 

 

A) ss – c – xc 

B) s – c – c 

C) s – sc – c 

D) ss – sc – xc 

E) s – c – xc 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que NÃO poderia substituir o vocábulo 

“moderar” (l. 12) sem prejuízo do significado do texto. 

 

A) restringir. 

B) comedir. 

C) regular. 

D) conter. 

E) abdicar. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta a função sintática desempenhada pelo termo 

sublinhado na oração a seguir: "Há, no entanto, uma necessidade de conscientização pública sobre o 

uso de smartphones por crianças e jovens”. 

 

A) Sujeito. 

B) Objeto Direto. 

C) Predicativo do Sujeito. 

D) Agente da Passiva. 

E) Adjunto Adverbial. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Lista de símbolos: 

  Condicional 

  Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

  Negação da proposição 
 

5

1

4

1

3

1

2

1
  é: 

A) 
14

4
 

B) 
15

2
 

C) 
60

77
 

D) 
25

70
 

E) 
143

17
 

 

 

 

A) R$ 6.272,00. 

B) R$ 6.000,00. 

C) R$ 852,00. 

D) R$ 652,00. 

E) R$ 672,00. 
 

 

 

I. Dez é um número natural par. 

II. Curitiba é a capital do estado do Paraná no Brasil. 

III. Pedro é estudante de direito e Daniela gosta de surfar. 
 

Quais são proposições simples e verdadeiras? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

 BAC   é: 

 

A) Falso. 

B) Verdadeiro. 

C) Contraditório. 

D) Contingente. 

E) Impossível de determinar. 

QUESTÃO 06 – O resultado da expressão numérica 

QUESTÃO 07 – Na aplicação de R$5.600,00 durante um ano com uma taxa de 3% ao trimestre, a 

quantia de juro simples obtida na operação é: 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes proposições: 

QUESTÃO 09 – Se A , B  e C  são proposições simples verdadeiras, então o valor lógico de 
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QUESTÃO 10 – Analise as seguintes proposições: 

 

 Todo paranaense gosta de estudar raciocínio lógico. 

 Todos os que gostam de estudar filosofia também gostam de estudar raciocínio lógico. 

 Nenhuma pessoa que gosta de estudar filosofia é paranaense. 

 Antônio gosta de estudar raciocínio lógico. 

 

Pode-se concluir, a partir dessas proposições, que: 

 

A) Antônio pode ser paranaense. 

B) Antônio é paranaense e gosta de estudar filosofia. 

C) Antônio não é paranaense. 

D) Antônio gosta de estudar filosofia. 

E) Antônio é paranaense. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 11 – Sobre a barra de tarefas do Windows 10, é possível afirmar que: 
 

A) É limitada a inclusão de no máximo 10 aplicativos como atalho. 

B) Não há opção de ocultá-la do Windows. 

C) Usando mais de um monitor, a barra de tarefas é exibida em apenas um monitor. 

D) É possível selecionar quais ícones serão exibidos na barra de tarefas. 

E) Não é possível alterar a posição da barra de ferramentas, como, por exemplo, colocá-la na parte 

superior. 
 

 

QUESTÃO 12 – O ícone  , que está localizado na aba Página Inicial do Word 2016, tem qual 

funcionalidade?  

 

A) Apagar o conteúdo de uma página. 

B) Apagar o conteúdo pré-definido. 

C) Formatar a cor do texto selecionado. 

D) Colocar todo o texto selecionado em maiúsculo. 

E) Limpar toda a formatação do texto selecionado. 
 

 

Para responder às questões 13 e 14, considere a imagem abaixo:  
 

 
 

QUESTÃO 13 – Considerando os valores dos carros listados na coluna B, qual a fórmula utilizada 

para chegar ao resultado da célula E3, que exibe o valor do carro mais barato? 
 

A) =MENOR(B2:B6). 

B) =MÍNIMO(B). 

C) =MÍNIMO(B2:B6). 

D) =MENOR(Valor). 

E) =MÍNIMO(Valor). 
 

 

QUESTÃO 14 – Considerando os valores dos carros listados na coluna B, qual a fórmula utilizada 

para chegar ao resultado da célula E4, que exibe a média de valor dos carros? 
 

A) =MEDIASOMA(B2:B6). 

B) =SOMAMEDIA(B2:B6). 

C) =MÉDIA(B2:B6). 

D) =MÉDIA(Valor). 

E) =SOMAMEDIA(Valor). 
 

 

QUESTÃO 15 – No Google Chrome, há uma opção de navegação anônima. Essa navegação permite 

que: 
 

A) Você navegue na internet sem que saibam quem é você. 

B) O Chrome não guarde o histórico de navegação. 

C) Sua atividade seja ocultada nos Websites. 

D) Você navegue com segurança, já que não identificarão seu computador. 

E) Sua atividade fique invisível para seu empregador e/ou escola. 
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duração de 3 (três) anos de efetivo exercício no cargo, durante o qual sua adaptabilidade e 

capacidade para o desempenho da função serão objeto de avaliação obrigatória e permanente. 

B) À servidora que adotar ou obtiver guarda judicial de criança com até 6 (seis) meses de idade, será 

concedida licença de 90 (noventa) dias para ajustamento do adotado ao novo lar. 

C) O servidor público poderá ausentar-se do serviço, sem qualquer prejuízo, por motivo de casamento, 

por 05 (cinco) dias consecutivos. 

D) A transposição e a recondução são duas das hipóteses de vacância do cargo público municipal. 

E) O Conselho de Recursos Administrativos será composto de 7 (sete) membros, sendo 3 (três) 

servidores efetivos, indicados pelo Poder Executivo, e 3 (três) representantes dos servidores, 

escolhidos e indicados pelos órgãos representativos da classe, e o titular da Procuradoria Geral do 

Município ou seu preposto. 

 

 

ESTATUTO DO SERVIDOR 

 

QUESTÃO 16 – Com base no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Foz do Iguaçu, analise 

as alternativas que seguem, assinalando a INCORRETA. 

 

A) O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficará sujeito a estágio probatório, com 

545_ES_Q16_NMT_DT_2/1/202012:09:35 
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I. Cabeça femoral. 

II. Ílio. 

III. Ísquio. 

IV. Colo femoral. 

V. Púbis. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I, II e III. 

B) Apenas I, IV e V. 

C) Apenas II, III e IV. 

D) Apenas II, III e V. 

E) Apenas III, IV e V. 

 

 

QUESTÃO 18 – A(O) _____________ é o osso mais longo e mais pesado do corpo. Consiste em 

um corpo (__________) e duas extremidades. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

  

A) tíbia – epífise 

B) tíbia – diáfise 

C) fêmur – epífise 

D) fíbula – epífise 

E) fêmur – diáfise 

 

 

QUESTÃO 19 – A extremidade distal da tíbia se articula com a(o): 

 

A) Calcâneo. 

B) Tálus. 

C) Navicular. 

D) Cunha lateral. 

E) Cunha medial. 

 

 

QUESTÃO 20 – O pulso da artéria dorsal do pé e da artéria tibial posterior são palpáveis, 

respectivamente, na região: 

 

A) Lateral ao extensor longo do hálux – posterior do maléolo fibular. 

B) Lateral do flexor longo do hálux – anterior ao maléolo fibular. 

C) Lateral do extensor longo do hálux – posterior do maléolo tibial. 

D) Medial do flexor longo do hálux – anterior do maléolo tibial. 

E) Medial do extensor longo do hálux – anterior do maléolo fibular. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 17 – O osso do quadril maduro é formado pela fusão de vários ossos primários. Em 

relação a essa sentença, são ossos formadores do osso do quadril: 
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QUESTÃO 22 – Em relação à articulação do cotovelo, podemos afirmar que o capítulo se articula 

com: 

 

A) Cabeça do rádio. 

B) Processo coronoide. 

C) Epicôndilo medial. 

D) Olecrano. 

E) Tróclea. 

 

 

QUESTÃO 23 – O osso escafoide do carpo situa-se, anatomicamente, no: 

 

A) Lado lateral da primeira fileira do carpo. 

B) Lado lateral da segunda fileira do carpo. 

C) Lado medial da primeira fileira do carpo. 

D) Lado medial da segunda fileira do carpo. 

E) Centro da primeira fileira do carpo. 

 

 

QUESTÃO 24 – Uma compressão na região lateral do joelho, próxima à cabeça da fíbula, pode lesar 

o nervo fibular. Qual dos músculos abaixo pode ficar paralisado se essa lesão ocorrer? 

 

A) Piriforme. 

B) Tibial posterior. 

C) Poplíteo. 

D) Gastrocnêmio lateral. 

E) Extensor longo dos dedos. 

 

 

QUESTÃO 25 – O pulso da artéria _______________ pode ser palpado atrás do maléolo medial. Ao 

seu lado, localiza-se o nervo ____________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) fibular – tibial 

B) tibial posterior – fibular 

C) tibial anterior – tibial 

D) tibial posterior – tibial 

E) fibular – fibular 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 21 – Em relação à anatomia da clavícula, podemos afirmar que a extremidade medial é 

________________ anteriormente e se articula com o ____________________; enquanto que a 

extremidade lateral é _____________ anteriormente e se articula com o ____________________.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) convexo – esterno – côncavo – acrômio 

B) côncavo – acrômio – convexo  – esterno 

C) convexo – acrômio – côncavo – esterno 

D) côncavo – esterno – convexo  – acrômio 

E) côncavo – esterno – convexo  – esterno 
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QUESTÃO 27 – O exame da marcha é muito importante na avaliação de problemas do aparelho 

locomotor. Qual dos eventos abaixo determina o início do ciclo da marcha normal? 

 

A) Médio apoio. 

B) Apoio terminal. 

C) Pré-balanço. 

D) Balanço médio. 

E) Toque do calcâneo. 

 

 

QUESTÃO 28 – Qual é o quadro clínico mais comum associado à infecção da coluna cervical? 

 

A) Tetraplegia. 

B) Cervicalgia. 

C) Paraparesia. 

D) Hemiplegia. 

E) Diplegia. 

 

 

QUESTÃO 29 – Qual o exame de escolha para o diagnóstico de uma doença degenerativa da coluna 

cervical com irradiação para o membro superior? 

 

A) Ecografia da coluna cervical. 

B) Radiografia do membro superior. 

C) Tomografia do tórax. 

D) Ressonância da coluna cervical. 

E) Artrografia do ombro. 

 

 

QUESTÃO 30 – O desvio lateral da coluna denomina-se: 

 

A) Cifose. 

B) Lordoso. 

C) Escoliose. 

D) Espondilólise. 

E) Retrolistese. 

 

 

QUESTÃO 31 – Nos casos de lombalgia, qual dos critérios abaixo deve alertar a equipe de saúde? 

 

A) Dor diurna. 

B) Paciente criança. 

C) Dor localizada. 

D) Temperatura corporal de 37,0ºC. 

E) Piora da dor com esforços. 

 

 

 

 

QUESTÃO 26 – O osso _____________ articula-se com _____________________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) calcâneo – tálus e tíbia 

B) calcâneo – cuneiforme medial e tíbia 

C) tálus – calcâneo e tíbia 

D) tálus – cuboide e cuneiforme medial 

E) calcâneo – cuboide e cuneiforme lateral 
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QUESTÃO 32 – Em relação aos movimentos do ombro, podemos afirmar que ____________ é feita 

no plano coronal, enquanto a ________________ é feita no plano escapular.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) extensão – abdução 

B) elevação – flexão 

C) abdução – elevação 

D) flexão – extensão 

E) rotação lateral – rotação medial 

 

 

QUESTÃO 33 – O manguito rotador é formado pelos músculos: 

 

A) Redondo menor, infraespinal, supraespinal e subescapular. 

B) Redondo maior, redondo menor, supraespinal e infraespinal. 

C) Redondo maior, infraespinal, supraespinal e subescapular. 

D) Redondo maior, redondo menor, supraespinal e subescapular. 

E) Redondo menor, cabo longo do bíceps, supraespinal e subescapular. 

 

 

QUESTÃO 34 – Na fase I (inicial) da síndrome de compressão do manguito rotador, é ideal que 

seja feita: 

 

A) Analgesia e posterior reforço muscular. 

B) Infiltração e limpeza artroscópica. 

C) Analgesia e imobilização em tipoia. 

D) Infiltração e tipoia. 

E) Analgesia e infiltração. 

 

 

QUESTÃO 35 – A sindactilia é a: 

 

A) Fusão dos dedos para tratamento de lesões nervosas. 

B) Ocorrência de fusão das falanges no momento do nascimento. 

C) Ocorrência de um ou mais dedos unidos ao nascer. 

D) Fusão dos ossos do carpo para tratamento de artrose do punho. 

E) Fusão dos metacarpos ao nascer. 

 

 

QUESTÃO 36 – A osteoartrite primária das interfalangianas proximais ocorre mais frequentemente 

em: 

 

A) Homens jovens. 

B) Mulheres jovens. 

C) Adolescentes esportistas. 

D) Homens idosos. 

E) Mulheres após a menopausa. 

 

 

QUESTÃO 37 – Imediatamente após o reparo artroscópico de uma lesão do manguito rotador, a 

reabilitação deve incluir: 

 

A) Reforço muscular precoce. 

B) Ganho de amplitude precoce dos movimentos. 

C) Exercícios de relaxamento. 

D) Manipulações passivas da articulação. 

E) Infiltrações de corticoides para acelerar a cicatrização. 
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QUESTÃO 38 – O Teste de Ortolani e o Teste de Barlow podem fazer o diagnóstico de: 

 

A) Epifisiólise proximal do fêmur. 

B) Doença de Perthes. 

C) Paralisia infantil. 

D) Lues congênito. 

E) Displasia de desenvolvimento do quadril. 

 

 

QUESTÃO 39 – Criança sadia com quadro agudo de dor em quadril. Além da dor, o quadro é 

acompanhado de limitação funcional dessa articulação. Os sintomas duram pouco tempo e a 

recuperação é completa. Qual das seguintes condições se encaixa nessa descrição? 

 

A) Luxação do quadril. 

B) Fratura do quadril. 

C) Síndrome do impacto do quadril. 

D) Artrite séptica do quadril. 

E) Sinovite transitória do quadril. 

 

 

QUESTÃO 40 – A fratura da diáfise do úmero pode ser tratada, em algumas condições, com uma 

pinça de confeiteiro. Das opções abaixo, assinale a melhor descrição para esse tipo de imobilização. 

 

A) Gesso circular axilo-palmar. 

B) Tala gessada em ‘U’ da axila, iniciando no terço proximal do antebraço, passando pelo cotovelo e 

terminando na axila. 

C) Gesso circular antebraquio-palmar. 

D) Tala gessada em ‘U’ iniciando na axila, passando pelo cotovelo e finalizando na borda acromial. 

E) Gesso circular toraco-braquial. 

 

 

QUESTÃO 41 – O gesso pendente deve ter uma argola para a passagem da tipoia, que deve ser 

colocada no: 

 

A) Cotovelo. 

B) Antebraço. 

C) Braço. 

D) Punho. 

E) Mão. 

 

 

QUESTÃO 42 – Em qual das fraturas abaixo podemos utilizar a imobilização de Velpeau? 

 

A) Punho. 

B) Antebraço. 

C) Ombro. 

D) Costelas. 

E) Falanges. 

 

 

QUESTÃO 43 – Em uma fratura do úmero, pode ocorrer uma paralisia da 

 

A) flexão dos dedos. 

B) flexão do cotovelo. 

C) extensão do cotovelo. 

D) pronação do antebraço.  

E) extensão dos dedos. 
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Execução: Fundatec 
TÉCNICO DE GESSO (IMOBILIZAÇÃO ORTOPÉDICA) 

QUESTÃO 44 – O primeiro atendimento ao politraumatizado é crítico e pode modificar desfechos 

clínicos. Nesse sentido, no atendimento a um motociclista acidentado que necessite da retirada do 

capacete, qual deve ser o primeiro movimento? 

 

A) Abertura do engate da cinta. 

B) Abertura da viseira. 

C) Imobilização da cervical. 

D) Retirada do capacete. 

E) Intubação do paciente. 

 

 

QUESTÃO 45 – As fraturas do antebraço nas crianças são frequentes. Qual das seguintes opções 

deve ser usada para imobilizar essas fraturas? 

 

A) Velpeau gessado. 

B) Imobilização gessada axilopalmar. 

C) Luva gessada. 

D) Gesso toracobraquial. 

E) Tipoia gessada. 

 

 

QUESTÃO 46 – As fraturas do fêmur em crianças de 6 meses a 6 anos podem ser tratadas com 

qual tipo de gesso? 

 

A) Cruropodálico. 

B) Pelvipodálico. 

C) Calção gessado. 

D) Suropodálico. 

E) Tóracoinguinal. 

 

 

QUESTÃO 47 – O gesso chamado PTB (Patellar Tendon Bearing) é um método de tratamento 

concebido por Sarmiento para fraturas do(a): 

 

A) Planalto tibial. 

B) Diáfise da tíbia. 

C) Pilão tibial. 

D) Maléolo lateral do tornozelo. 

E) Maléolo medial do tornozelo. 

 

 

QUESTÃO 48 – A síndrome do compartimento é um evento grave que demanda ações 

emergenciais. Um paciente com aparelho gessado na perna pode desenvolver esta condição. Qual 

das opções abaixo é o principal sinal da síndrome do compartimento? 

 

A) Dor. 

B) Ausência de pulso. 

C) Parestesia. 

D) Paralisia. 

E) Edema. 

 

 

QUESTÃO 49 – No atendimento pré-hospitalar de uma fratura exposta, devemos: 

 

A) Reduzir a fratura. 

B) Suturar o ferimento. 

C) Lavar o ferimento. 

D) Cobrir o ferimento com material limpo. 

E) Remover corpos estranhos do ferimento. 
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Execução: Fundatec 
TÉCNICO DE GESSO (IMOBILIZAÇÃO ORTOPÉDICA) 

QUESTÃO 50 – No atendimento ao paciente politraumatizado, qual das opções abaixo é condição 

que ameaça a vida? 

 

A) Laceração lingual. 

B) Fratura de costela. 

C) Hematúria. 

D) Fratura traqueal. 

E) Fratura do úmero. 

 

QUESTÃO DISCURSIVA 

 
Instruções: Elabore um texto dissertativo com extensão mínima de 15 linhas e máxima de 30 

linhas, de acordo com a proposta abaixo: 
 

Cenário: Ambulatório de ortopedia e traumatologia. 

Paciente: Homem de 28 anos, branco, casado, católico, sem comorbidades, joga futebol aos fim-

de-semana. Tabagista havia 15 anos, 20 cigarros por dia. Sem outros hábitos ou vícios. 

História da Condição Atual: Fratura da tíbia direita, jogando futebol, há 4 dias. Atendido e tratado 

por médico de plantão que optou por colocar uma tala cruropodálica e encaminhar para tratamento 

cirúrgico. Enquanto isso, o médico orientou repouso, elevação do membro e uso de anti-

inflamatórios, dipirona e, se necessário, um opiáceo (Tramadol) para dor forte. O paciente refere 

que há, aproximadamente, 12 horas começou a sentir dor que não melhora com os medicamentos 

que foram prescritos. 

Descreva, dentro do espaço destinado e de forma legível, sua conduta, destacando: anamnese 

específica para o caso; detalhes do exame físico que deverá ser realizado; atitudes (condutas) que 

devem ser tomadas. 

 

 



Execução: Fundatec 
QUESTÃO DISCURSIVA 

Utilize este espaço para fazer seu rascunho 
 

 

 

 

 

 


